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van tele a levegő. Kasztszerü 
elzárkozottságban élnek egymás 
között az emberek. Oly kevéssé 

lt 
i európaiak és a kinaiak4 

nt Hogy lehet fogalmat alkotni 
X-ről, Y-rél, hogy lehet ezt, vagy 

l azt a nemzetet gyűlölni, ha nem 
ismerjük. Uszni az árral, tovább 

egy sodortatni a mesterségesen elő- 
18- idézett közvélemény által és 

se bárgyu megadással tűrni, amit 
áánk kényszeritenek. Ez jellemzi 
föl-a mai helyzetet. 

Akiben ezen elkorcsosodás 
dacára is kialakul már valami 

egyéniség, aki üdvös dolgokért, 

a közt szolgáló célokért sikra 
mer szállani, arra ráveti magát 

a gondolkodni nem tudó tömeg 
és halált kiált rá. A sajtó leg- 

nagyobb része – tisztán üz- 
leti szempontból — beáll ezen 
elkorcsosodás szóvivőjének. 

Vajjon melyik magyar lap 
meri nyiltan. hangoztatni, hogy 
evvel a gyanakodással és gyű- 
lölködéssel nem épitünk, hanem 
katasztrófába sodorjuk jövő lé- 

ér tünket? Melyik mer állást fog- 
va: lalni amellett, hogy a magyar 

és román ismerje meg egymást, 
–Vvegyék fel minden téren az 
d- ftrintkezést, hogy szülessék meg 

a kölcsönös becsülés és a ren- 
1es ithetetlen bizalom ? 
hel 

Ehelyett még a kákán is cso- 
– nmót keresnek és eleve elvitatnak 

Mminden jó akaratot. Feladata 
v 

Előfizetési ára : egész énre 100 leu, félébre 50 teu. negyed- 

évre 25 leu. Egyes szám 1 leu. a Regátban 1 leu 50 bani. 
Hirdetések diiszabás szerint. - Nyült-tér soronkint 3 leu. 

e vz 

Gyanakodással és 
gyűlölködéssel 

volna ezen kóros állapotnak 

véget vetni s ehelyett még hi- 

emberek. Oly kevéssé zeleg a beteg tömegteki 
érintkezhek egymással, mint az é6zékely népünk eddigelé tá- 

vol tartotta magától azokat, 

akik a gyűlölködést vallják egye- 
düli mesterségüknek. S ha itt-ott 
hallgatott rájuk, mint pl. a ta- 
valyi pénzbeváltásnál, keserve- 
sen adta meg az árát. 

Béke, rend és nyugalom kell! 
Vigyázzunk ! A mindig csak gyű- 
lölködők, ellenségei a békének, 
szeretik a rendetlenséget, mert 
a zavarosban csak igy halász- 
hatnak. 

Gondolatok. 
„Méltán a leghiubb balgatagnak 

tartanók azon gonosztevőt, kinek 
nemsokára elitéltetni kell és mégis 

cimerét a börtön ajtóba vésetné. Ép 
oly hiuk azok, kik a világ e börtöné- 

ben méltóságuk emlékét akarnák 
hátrahagyni." Karcsu A. 

,Sok nyomoruságot, 
Nyughatatlanságot 
Elfordithatsz magadtól, 
Ha dicsőség szelét, 
Nagyoknak kegyelmét 
Nem vadászod bolondul." 

B. Orczy Lőrinc. 

„A valódi nagy embert három fő- 

tulajdonságáról lehet megismerni: 

nagylelküségéről a tervelésben, huma- 

nitásáról a kivitelben, mérsékletéről 
sikereinek kizsákmányolásában." 

Eőtvös. 
,S0k ember hasonló az üveghez: 

simára vannak köszörülve és tompák, 

mig össze nem törjük, mire átko- 

zottan metszők s szur minden szálka." 
Jean Paul. 

Felelős szerkesztő: 

Ebert andrás 
Hiadia: B lapkiadó-társaság. 

—
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Gyulafehéroár oagy Trianon? 
– HMozzászólás a magyarság osztályozásához — 

Tisztelt Szerkesztő Ur! 

A ,Székely Hirek" 36. számában 
nagyon helyesen a nála megszokott 

igazságérzetével és megalkuvást nem 

ismerő szókimondásával válaszolt a 
marosvásárhelyi »Az Ellenzéke cik- 
fére. Ahelyett, hogy ismételnők a rég 

óta lappangó és most kirobbant vá- 
dat, egyszerüen körvonalozzuk állás- 
pontunkat. 

Válaszunk a következő. 

,A Romániához való csatolás" — 
ez a sulyos történelmi tény — jog- 
szerüleg befejezést nem nyerhetett 
volna ezer Trianon és annak ratifi- 
kálása dacára — egyetlen egy be- 
csületesen gondolkozó és érző ma- 
gyar ember számára sem, ha a mi 
háboruvesztésünk nemjelentettevolna 
az entente háborus céljának, az et- 
nikai elvnek (demokrácialt') teljes 
diadalra jutását. Ebbe a jogszerü- 
ségbe csak prókátor szivek nyugod- 
hatnak meg. Ismételjük immár 
ezredikszer, hogy 1918. december 
1-én, Alba Juliában, az Erdély etni- 
kai többségét képező román nép 

döntött EÉrdély sorsa fölött, s az a 
magyar ember, aki átfutotta Erdély 
néprajzi statisztikáját, aki — világ- 
nézetül a demokraciát vallotta nem 

csak maszlagul használta, aki értett 
annyira a politikai számvetéshez, 
hogy a háboruvesztés, a magyar- 
országi gyászos összeomlás ada- 
taiból mint egyenletből kitudta 
számitani az elkerülhetetlen jöven- 
dőt, az épen Erdély szerencsétlen 
magyar népe érdekében, — a leg- 
tisztább ember és fajszeretettől in- 
dittatva — volt és lehetett képes — 
magát arra határozni, hogy - Er- 
dély román népével testvéri együtt- 
érzéssel, őszinteséggel és jószándék- 
kal — a korviszonyok között annyira 
igényelt aktivitással (mondhatnók 
egyszerüen munkával !) dolgozzék a 
társadalmi javak érdekében annal is 
inkább, mert az indirekt politikai 
érvényesülés ránk nézve lehetetlenné 
vált. Senkinek és semminek sem ár- 
tott ez az vaktivitás amint nem hasz- 
nált - a passivitás sem. 

Abban igaza lehet „Az Ellenzék"- 
nek, hogy egyesek „egyéni elönyö- 
ket" is igyekeztek elérni. De miért 
emlegetni ezt annyit most és csak 
most? Nem volt-e ez mindig igy? 
Nem volt-e mindig és mindenütt az 
1-2 ideálistának egy sereg haszon- 
leső a szinte természetes kisérete ? 

Nehány aktiv politikus. 

A nyugdiiasok ügye. 
Nap-nap után érkeznek be panaszos 

levelek a nyugdijasoktól, hogy az 
illetményeiket e hó folyamán még 
nem kapták meg. Lapunk munka- 
társa kérdést intézett ezen ügyben 
a székelyudvarhelyi Pénzügyigazga- 
tóság szakreferenséhez, ki a követ- 
kezőket volt szives velünk közölni: 

Az uj körzetadópénztárak felállitá- 
sával kapcsolatosan a pénzügymi- 
niszteri rendelet a nyugdijasok cso- 
portositását rendelte el. A nyugdija- 
kat az illetékes körzetadópénztárak 
fogják kitizetni. A pénzügyi admi- 
nistráció ujlászervezése következté- 
ben óriási a munkatorlódás és ez 
az oka, hogy az uj nyugdijszámla- 
könyvek feltektetése, dacára az ezzel 

megbizott tisztviselők szinte ember- 
feletti munkájának, még ez ideig 
befejezést nem nyert. Azonban ha- 
tározottan merem állitani, hogy ezen 
munkálatok még e hó végéig töltét- 
lenül befejeztetnek. Egy ujabb ren- 
delkezés románszövegü nyuügdijköny- 
vecskék kiadását rendeli el. Ezen 
könyvecske kiállitva minden egyes 
nyugdijas cimére megküldetik. Fi- 
gyelmeztessék kérem a nyugdijaso- 
kat, hogy ezen könyvecskék kézbe- 
sitése előtt illetményeikért hiába is 
jelentkeznek. Jövő hó 10-ig azonban 
a könyvecskék kézbesítése illetve a 
nyugdijak kifizetése feltétlenül meg 
fog történni. 



egészséges, jókedvtől életerős kife- 

2. oldal. 

HiRen. 
Mult és jelen. 

Megyek az utcán. Minden sarkon 
sokféle plakát. Mozi, szinház mű- 
kedvelői előadás, footbal mérkőzés. 
Felujong a lelkem. A sokszinü pla- 
kát, a gondatlan jókedv eme előhir- 
nökei megszüntetik a borongós han- 
gulatot. 
Eszembe jut a háboru előtti idők 

közvetlen társadalmi érintkezése. A 
slmára vikszolt parkettes tánctermek 
és az egészséges jókedvtől életerős 
arcok. Azután a gondterhes évek 
kisérteties borzalmai. Az embervér- 
nek örvendeni tudás és valósággal 
a spanyol bikaviadalok néző közön- 
ségéhez hasonló fásult idegzetek, ki- 
ölték, a társadalmi érintkezések ne- 
mes közvetlenségét és a fásult lélek 
önző lett. Ellenségek lettek a jóba- 
rátok és egyesült a bünök fertelme 
az erény tisztaságával Oh ti szo.- 
moru idők!! 

Ti a gondtalan jókedv előhirnőökei, 
ti sokszinü plakátok, a visszatérő 
embertársi szeretet hirdetői is vagy- 
tok. A lélek kezd kigyógyulni és a 
halálsápadt arcok kezdenek ismét 

jezésüek lenni. 

Kezd visszatérni a lüktető élet és 
a dermedt érzéketlenség csak az el- 
mult idők futó árnyképeiként mutat- 
koznak. Porlepte tánctermek parkett- 
jét ismét fényesre vikszolják és a 
zene lágy akordjai feledtetik az el- 
mult idők zordonságait. Az ember 
kezd ismét ember lenni. 
A társaslényi tudat varázsa ismét 

csoportosit és az elmult idők futó 
árnyait elüzik a felujhodott lelkek. 
Az ember kezd ismét ember lenni; 
önzetlenül szeretni tudó. Vágyik az 
embertársa szavát hallani, hogy ab- 
ból erőt meritsen élte nehézségeinek 

leküzdéséhez, azzal együtt busuljon 

kevés napsugarának. Ti csak hir- 
dessétek kis sokszinü plakátok to- 
vábbra is, hogy a keserüség órál 
elmultak és az embertársi szeretet 
számüzetéséből visszatérve, ismét 
uralni fog mindeneket. 
— Úthelyezések. Az Igazságügy- 

miniszter áthelyezte Adorján Samu, 
törvényszéki birót Székelyudvarhely- 
ről Módosra (Torontál vm.) az ottani 
járásbirósághoz; helyébe S0fei Sán- 
dor törvényszéki birót nevezte ki 
Berestiből (Cováriui vm.) — A pén- 
zügyminisztérium kolozsvári vezér- 
titkársága tisztviselőnek léptette elő 
deney László, pénzügyőri fővigyázót 
és szolgálattételre a ditrói körzeti 
adópénztárhoz osztotta be. 
–Uiközigazgatási bizottság. 

Marosvásárhely törvényhatósági jog- 
gal felruházott városnak közigazga- 
tási bizottsága az imperium átvétele 
óta nem müködött. Dr Popescu Ad- 
rian prefektus a lemondott bizottsági 
tagok helyébe f. évi szept. 27-én 11 
uj tagot nevezett ki. A kiegészitett 
közigazgatási bizottság első ülését f. 
hó 14-én tartotta. Az ülés tárgya az 
albizottságok megalkotása volt. 
— Székelyek ! hér/étek minde- 

nütt a „Székely Hirek*-et, amely 
a ti érdekeitekért önzetlenül száll 
sikra és boldogulástokat akarja elő- 
mozditani/ 
—– Halálozások. Székelyudvar- 

helyen a hét folyamán meghaltak : 
Daróczi János, ny. róm. kath. főgimn. 
tanár egyháztanácsos és iskolaszéki 
tag f. hó 15-én 82 éves korában ; 
Biró Béla, diszokleveles nyug. igaz- 
gató-tanitó f. hó 15-én 71 éves ko- 
rában; Mátyás Ferenc 51 éves ko- 
rában f. hó 16 án a székelyudvar- 
helyi közkorházban; Nagybaczoni 
Nagy Ferenc, nyug. vármegyei iroda- 
tiszt és anyakönyvvezető helyettes 
f. hó 17-én 68 éves korában halt meg. 

Székely Hirek 

és együtt örüljön a véges élet oly hét péntekjén, a székelyudvarhelyi 
Pénzügyigazgatóságtól kiküldve, egy- 
egy bizottság minden egyes iparos- 
hoz és kereskedőhöz bemenve, a 
luxus-adó és az 1 százalék forgalmi 
illetékre és ezekkel kapcsolatos jegy- 
zékek vezetésére vonatkozólag ér- 
demleges felvilágositásokkal szol- 
gált. Németh álbert székelyud- 
varhelyi pénzügyigazgató humánus- 
ságát ismét fényesen beigazolta ez 

által, mert az uj törvények életbe- 
léptetését nem a büntetéseken, ha- 
nem a kioktatáson kezdte. Igy kel- 
lene más vezető férfiaknak is cse- 
lekedni. 

— Hosszu szüreti szünidő. A 
marosvásárhelyi ref. Kollegium igaz- 
gatósága, a vörheny járványra való 
tekintettel f. hó 15-étől f. hó 31-ig 
szüreti vakációt engedélyezett a kol- 
légium növendékeinek. 

határozta, hogy az adóvallomási ivek 
kitöltésének megkönnyitésére kérdő- 
iveket tfog kibocsájtani. Ezen kérdő- 
ivek 8 kérdést fognak tartalmazni 
és ezeken a bevallás minden nehéz- 
ség nélkül megtörténhetik. 
—- R csehszlobák ipar, ame- 

lyet a háziipar fejlesztett naggyá, 
hatalmas tért hóditott máris Romá- 
niában. Hogy a romániai piacot még 
jobban megszervezhessék, mozgó 
mintakiállitást rendeznek a csehek. 
A kiállitás égy külön vonaton lesz 
tőlállitva, mely be fogja járni Ro- 
mánia nagyobb városait. A kiállitott 
iparcikkek 30 teherkocsiban lesznek 
elhelyezve. A kiállitás Kolozsvárt [ 
hó 23-án, 24-én és 25-én látható. 
—– Székelyudoarhely város la- 

kosságát az uj szabályrendelet ér- 
telmében ismét összeirják. Utca sze- 
rint és házról-házra járva hivják fel 
a családfőket a városi rendőrprefek- 
turára, hogy összes itthon lakó csa- 
ládtagjaik — és. alkalmazottaikról a 

egy kicsit sózta el és ebéd után R lóáz. 
Szólok a városunkban leginkább 

előforduló lázfajtákról. Tömegesen 
háromi fordul elő: footbal, divat és 
zsebláz. Ezeken kivül van még egy 
speciális fajtája a láznak . az „Ébert" 
láz. Na de lássuk csak szép sorba és 
jellemezzük a fentemlitett lázfajtákat. 

Footbaláznak nevezzük a lábak 
azon kézmentes kapálózását, mely 
az öntudatos öngyilkossági szándé- 
kot megelőzve, addig meg nem szü- 
nik, mig a beteg cipője orrát egy 
külső bőrökkel boritott felfujt holyag- 
gal összeköttetésbe nem hozza. 
A láz felléptekor a beteg szokat- 

lan élénken, mondhatni vadul rug- 
dalozik olyannyira, hogy elhomályo- 
sult szeme egy hasonló bajban szen- 
vedő gyomrát vagy fejét nézi olykor 
a külső börökkel takart felfujt ho- 
lyagnak és a cipője orrát azzal hozza 
összeköttetésbe. A betegség károkozó 
bacillusait a parajdi sóhivatal ta- 
nulmánya tárgyává tette. 
A divatláz a lázak legravaszabb 

lappongó fajtája. Gyógyitása nagyon 
költséges. 

—– Haza méssz. Az asszony négy 

minden további nélkül a nyakadba 
borul, tudhatod, hogy a divatláz kór- 
tünetei mutatkoznak szegénykén. 

Karonfog és ha akarsz, ha nem, 
sétálni visz a ,Kossuthba". Hiába 
mondod, hogy hát menjünk az erdő 
felé sétálni a természet haldoklásá- 
ban, vagy tudom is én ébredésében 
gyönyörködni; hajthatatlan marad. 
– Apucim édes gyere a „Kos- 

sut'-ba! Orbán Nagy és Tamásnál 
már kezd a feje rángatózni. 
— Vedd meg kérlek azt a barna 

magasszárut. 
„Hirsch* féle valóságos nagyáru- 

háznál a végtagok remegése mutatja 
a láz erösbödését. 

—– Ugy vágyom egy galambszürke 
kosztüm után.. ! l 
Te mint gondos, de azért okos 

férj nem viszed tovább, 
– Gyerünk szivem haza. Majd 

meglátjuk.. 
Önagysága haldokolva engedel- 

meskedik. Még egy erösködött ro- 
ham. Ordeltné kirakatnak nevezhető 
ablakában egy párisi kalapot lát 
meg. 

tál ételt rak eléd. A levest csak 
-Oh istenem istenem milyen 

magolás alatt áll, remélhető a baj 

szükséges adatokat bemondják. Sa- 

Fenti láznak állitólag egyedüli 
gyógyszere a beteg minden kiván- 
ságának hangtalan teljesitése, Bö- 
gözben azonban sokkal hathatósabb 

Hioktató bizottságok. A mult 

— R pénzügyminisztertum el- 

ját érdekében jól teszi mindenki, ha 

tenik 
— Ragadós száj és köröm- 

tartják meg. 
– R bukaresti kiállitást f. hó 

29-én zárják be. 
– Nátci temetése. F. hó 13-án 

öngyilkossá lett Náci Marosvásár- 

temetése f. hó 14-én volt, óriási rész- 
vét mellett. 
— Maboré est keretében mon- 

dott bucsut Székelyudvarhely város 
közönségétől Fehér Imre szintársu- 

lata e hó 17-én. A közönség zsufo- 
lásig megtöltötte a szinháztermet, 
ezzel is kifejezést adva a társulat 
iránt érzett vonzalmának. Az estély 
keretében Kónya Jancsi erdélyi hi- 

zönség tombolt örömében, mikor a 

hallotta. - Nem csoda, pár hónapja 
nem részesült e műélvezetben, mert 

házban muzsikált. A kabaré minden 
pontja fényesen sikerült. Külön meg 
kell emlékeznünk, Székely Arpád 
tánctanárról, aki kozák jelmezben 
vendégszerepelt és tökéletesen ala- 
kitotta a kozák nemzeti táncot. Az 
estélyt Marosi Géza bucsubeszéde 
zárta be, aki a társulat nevében kö- 
szönetét fejezte ki a közönség lelkes 
támogatásáért, A társulat 18-án már 
Székelykereszturon kezdte meg elő- 
adásait. 
— R tisztoisetlők anyagi hely- 

zetének a megjavitását tüzték ki cé- 
lul minden vonalon. Ezt a célt akarja 
szolgálni Székelyudvarhelyen néhány 
magasabb rangu tisztviselő egy ét- 
kezde felállitásával. A tárgyalások 
már annyira előhaladtak, hogy a kö- 
zős étkezde a volt reáliskolában rö- 
vid időn belül megnyilhatik. Jelent- 
kezéseket f. hó 24-ig elfogad még 
Tómajaga Mátyás vármegyei iroda- 
igazgató. A teljes ellátás dija (reg- 
geli, ebéd, vacsora) havonta egy sze- házi szert talált fel egy székely gazda. 

állitása szerint a városi divatlázba 
esett feleségét jó suhogó magyarófa 
pálcával gyógyitgatta ki. A szer egy 
kicsit radikálisnak látszó, de azért 
minden esetre megpróbálható. 
A zsebláz a lázak legszomorubb 

fajtája, Különösen hivatalnokoknál 
mutatkozik tömegesen. Roppant hosz- 
szu tartamu. Eltart minden hónapban 
16-20 napig is. A legutóbbi mi- 
nisztertanácsi gyülésen ideiglenes 
enyhitésére igen jó szérumot talál- 
tak fel. a fizetés rendezést. Mivel 
a gyógyszer már el is készült és cso- 

minél előbbi megszünése. 
Az ,„Ébert" láz, amint emlitém a 

lázak speciális fajtája. Különösen 
olyan lapszerkesztőknél és egyesek- 
nél észlelhető, kiknek gyönge szer- 
vezete a véka alól kivett világosság 
erős fényét nem birja elviselni. Amint 
az utobbi idők bebizonyitották a baj 
nem gyógyitható. 

gyönyörü ! ! 

mélyre kb. 300 Leu lesz. 
– R hadikölcsönök sorsát 

régóta kiváncsian lesi székely né- 
pünk. Hogyne! hiszen abban ugy- 
szólván mindenikünknek van érde- 
keltsége. Sokan — különösen egy- 
házak, társulatok — egész vagyonu- 

mezőnek feltüntetett vállalkozásba. 
Sokaknak megnyugtatására közölhet- 
jük, hogy ez ügyben döntő lépések 
várhatók. Bukaresti tudósítónk ugya- 
nis irja, hogy a kormány komolyan 
foglalkozik a már lebélyegezett hadi- 
kölcsön kötvények beváltásával. A 
módozatokra vonatkozólag több szak- 
értő veleményét kérték ki és a hi- 
bocsájtó államokkal, igy a volt oszt- 
rák-magyar monarchiával is tárgya- 
lások folynak ez ügyben. Remélhe- 

megfognak történni a kifizetések. 
– Országos oásároh. Okt. 

: Miolnár albert. 

a kijelölt időben pontosan megje- ély 

fájás. Az Erdély szerte dühöngő 
ragadós száj és körömtfájás Maros- 
vásárhelyt is fellépett. Erre való te- 
kintettel a szarvasmarha és sertés- 
vásárokat a további intézkedésig nem 

helyt A város közismert Nácijának, 

res zenekara hangversenyezett. A kö- 

kedves Jancsit bandájával játszant 

Marosvásárhelyen a „Royal" kávé- 

kat fektették az akkoriban jövedel- 

tőleg még a jövő év januárjában 

24-én: Oklánd (Udvarhely m.) Okt. 
26-án: Erdőszentgyörgy (M.-Torda 
m) Okt. 28-án: Mezőbánd (M- 
Torda m.) Szásznádas (Kisküküllő m') 

a szül 

deljék 
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forrás 
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meltel 
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37. szám. a. 

i, ha - Báró Jósika Samu, az er- 
egje- élyi főúr már egy izben megjelent 

király és a királyi család szine 

lőtt. Akkoriban a saját nagybirto- 
ainak megmentéséről volt szó. Arra 
érte volna allitőlag Ő Felségét, 

ogy a birtok parcellázásoknál le- 

öm- 
ingő 
ros- 
te- 

tés- yenek ő-reá tekintettel... A na- 
nem okban Mária királynő Ő Felségé- 

ek tiszteletére szinielőadást ren- 

Heztek Kolozsvárt. Erre az előadásra 
eghivták udvariasságból a kolozs- 

ári magyarság vezető embereit. A 

. hó 

-án 

sár- iszelőadáson megjelentek a püspö- 
1ak, ők, de a meghivott Báró Josika 
sz- Samu távol maradt. Árra hivatko- 

ott, hogy egyrészt köszvénye miatt 

on- em mehet, másrészt nem akarja 
ros becses személyét politikai herce- 
81- urcáknak kitenni. Akkor, mikor sa- 
fo- át ezer holdainak megmentéséről 
ne an szó, a báró úrnak mellékes a 
ilat köszvénye, a politikai herce-hurca 

és elmegy hosszu-fárasztó uton Bu- 
arestbe. Maga keresi fel a királyi 
saládot. A napokban nem az 1000 
oldakról volt szó, hanem egyszerü 
dvariassági ténykedésről, közel is 
olt Ő Méltóságának lakásához a 

ély 

hi- 

kö- 

ra 

ani 

pia 
lert 

olna azzal, hogy elmegy a diszelő- 
len adásra. Nem tette meg! § ezzel s0- 
leg tat bizonyitott be. Mi egyelőre több 
ád nmagyarázatot nem fűzünk ehhez. 
en árjuk a fejleményeket, amelyeket 
la- 8-10 hónappal azelőtt előre meg- 
Az ósoltunk. 
de — Nagy lopás történt Árkoson 
tő- hó 2-án éjjel, ahol Br. Szentke- 
es feszthy Béla házába eddigelé isme- 
lál fetlen tettesek behatoltak és nagy- 
lő- mennyiségü ékszert loptak el. A ren-. 
v- dőrség széles körü nyomozást indi- 
é- ott meg s remény van, hogy a tet- 
rja esek rövid időn belül kézre kerülnek. 
ny – hagyma klioitelét Udvar- 
t- hely vármegye területéről Dr Cornea 
ok Tamás prefektus 91–1921. sz. ren- 
ö- deletével megtiltotta. E rendelet ki- 
ö- adását indokolttá tette az a visszás 
t- körülmény, hogy utóbbi időben a 
ég spekulánsok annyira elárasztották a 
a- placot s ugy felhajtották a hagyma 
g- árát, hogy a közönség képtelen volt 
é- szükségletét beszerezni. ; 

— Jároányos betegségek lép- 
it tek fel Bukarestben is. Az orvosi 
e- tanácsot sürgősen összehivták, hogy 
7- a szükséges rendszabályokat elren- 

deljék. Eddig 302 skarlát megbete- 
gedést jelentettek be a tiszti orvosi 

- hivatalban. 
- - R petroleumtermelés, a ga- 
a. bonanemüek és nyers iparicikkek 
- mellett, Románia egyik fő jövedelmi 
k forrása. F. é. augusztus havában 403 
t- petroleum kutból 9765 vagont ter- 
n meltek ki. Magyarországba az idén 
- 6381 tonna petroleumot szállitottak 
A ki, vagyis kb. 8 millió litert. 

– oasáruk egyre emelked- 
- nek, aminek oka vasbányáinknak 
icsire szabott termelése. Dolgozni, 

munkálkodni kell. Ne szoruljunk 
Mindenben a külföldre. 

– Uagdon és mozdonygyárat 
akar épiteni a C. F. R. (Román ál- 
am vasutak) Brassóban. Amint az 
Universul-ban, Bukarestnek egyik 
előkelő lapjában olvassuk. a kor- 
mány Brassó mellett nagyobb telket 

; már meg is vásárolt erre a célra. 

szinház és a figyelmet viszonozhatta 

Katona 
Székelyudvarhelyt f. hó 19-én d. 

u. 4 órakor nagy katonai pompával 
kisérték el háziezredünk közszeretet- 
ben álló alezredesét a helybeli va- 
sutállomáshoz, ahonnan a holttestet 
Bukarestbe szállitják. 

Folyó hó 17-én kaptuk az értesi- 
tést, hogy Nissipeanu Constantin, a 
106-ik ezred alezredesse reggel mi- 
kor ágyából fel kelni készült, hirte- 
len rosszul lett és szivszélhüdés kö- 
vetkeztében - 41 éves korában — 
pár perc alatt meghalt. 
Még elötts való napon az utcán 

mindenki találkozott a fiatal, pár 
hónapos nős alezredessel, aki szim- 
patikus mosolyával köszöntötte jó 
barátait és ismerőseit. 
Mindenkit megdöbbentett az ő hir- 

telen elhunyta. 
Temetése a város nagy részvéte 

mellett történt meg a piactéren, ahol 
felállitották a ravatalt és elvégezték 
az egyházi szertartást. 

Az egyházi szertartás után Starco- 
vici Pál százados tartott bucsu be- 
szédet. 

Méltatta az elhunyt alezredes ér- 
demeit, kiváló igazságosságát és 
nagy hazaszeretetét, melyért sokat 
küzdött. Mindig példával járt elől 

Székely Hirek 

temetés. 
katonai pontosságával. Harcolt éle- 
tén keresztül a bajtársi és feleba- 
ráti szeretet eszméjéért. Fiatalon ke- 
rült a katonai pályára és fiatalon 
kellett elhunynia. Példát adott ha- 
lálával bajtársainak, hogy mindig 
legyenek készek, mert solrse lehet 
tudni, mikor hal meg az ember. 

Végezetül utolsó bucsu imára szó- 
litva tel a jelenlevőket, kérte, hogy 

tartsák meg emlékezetükben derék 
alezredesüket. 

Ezekután a temetési menetet egy 
katona — kereszttel a kézben - 
nyitotta meg s utána Popa és Dronca 
szertartást végző papok haladtak. 
Imbárus hadnagy az alezredes ki- 
tüntetéseit vitte a koporsó előtt, mig 
négy főhadnagy és 9 fegyveres 
szakaszvezető a halottas kocsit vette 
körül, melyet a gyászoló család 
tagjainak kisérete zárt be. 
A temetésre, Tirnco György ezre- 
des vezetése mellett, az ezred tiszti- 
kara, a 89.es brassói gy. ezred ka- 
tonazenekara és a 106. 
génysége vonult ki. 

Dr. Cornea T. pretektus vezetésével 
részt vettek a temetésen a város 

összes tisztviselői és a helybeli tár- 
sadalom előkelő képviselői. 
A állomáson a kirendelt század 

3-szoros sortüzet adott s közben a 
katonazenekar gyászindulója mellett 
a koporsót a vagonba elhelyezték. 
Isten vele! i–h 

————————--- 

– Dolgozik a lakbérleti hi- 
oatal. A Székelyudvarhelyen meg- 
alakult lakbérleti bizottság egyik 
illusztris tagját megkérdeztük, mi 
az oka a ,Székely flirek" 36. szá- 
mában felemlitett nagy mozgósitás- 
nak. Kérdésünkre a következő felvi- 
lágositást kaptuk : ,Mi a legteljesebb 
jóakarattal és körültekintessel kezel- 
jük ezt a kényes kérdést, de ha kell, 
nem riadunk vissza attól sem, hogy 
eréljesen ne szanáljunk egyes bajo- 
kat, Tény, hogy üres lakás nincsen 
Ezért - a város polgármesterével 
egyetértőleg - még f. hó 24-én 
sürgősen elköltöztetjük a polgár- 
mesteri hivatalt, hogy ezzel 4 üres 
lakást szabaditsunk fel. A nagymoz- 
gósitásnak egyedüli oka az, hogy ez- 
zel mindenkit a neki legmegfelelőbb 
lakásban helyezzünk el. Nagy munkát 
és gondot okoz nekünk a lakáshiány, 
de már most megtesszük a kellő lépe- 
seket, hogy tavasszal indulhasson 
meg a tervbe vett nagyobb arányu 
épitkezés." 

-– R Haroita Testedző Egy- 
let f. hó 16-án Székelykereszturon a 
K! A. C.-al az unitárius főgimn. pá- 
lyáján barátságos mérkőzést rende- 
zett. A mérkőzést nagy közönség 
nézte végig. Eredmény 4: 1 (Félidő 
3:0 a Hargita javára,) A Hargita 3 
tartalékkal játszott. A gólokat Göll- 
ner és Lootz rugták. 

a buzabeszerző csoport 
Székelyudvarhelyen f. hó 16-án d. u. 
a városházán közgyülést tartott, 
amelyben az összes bevételek, kiadá- 
sok és a vonatkozó számlák felmu- 
tatása mellett megállapitást nyert, 
hogy a tagoktól métermázsánként 
eddig befolyt 45 leukból egy 1900 
leut kitevő felesleg mutatkozik. Mint- 

hogy igy az összes kiadások fedezve 

vannak, a tagok egy része azt kérte, 

hogy a többiektől, akik eddig még 
nem fizették be a 45 leu pótlékot, 

csak kisebb összeg szedessék be. 

Ezzel szemben azok a tagok, akik a 
45 leu pótlást már befizették, erélye- 
sen követelték, hogy a 45 leukat a 

többi tagoktól is kérjék be s a be- 

folyó összeget az összes ráfizetők 
között arányosan osszák szét. A köz- 
gyülés erre elhatározta, hogy azoktól 
akik eddig még nem fizették be a 

ut szedet be s a befolyó összeg- 
ből kárpótolni fogja azokat, akik már 
addig 45 leut fizettek be, az esetleg 
még fennmaradó összeget pedig ará- 
nyosan elosztják az összes ráfizető 
tagok között. A közgyülés felhivja 
tehát az összes érdekelteket, hogy 
azok, akik 235 leuért kapták a bu- 
zát s eddig még nem fizették a pót- 
lást, métermázsánként 25 leut mi- 

előbb fizessék be dr Nagy és dr 

Szabó ügyvéd urak irodájában, mert 
mindazok, akik 1921. október 25-ig 
önként be nem fizetik, ügyvédi fel- 

szólitást kapnak s per utján fognak 
kényszerittetni a hátrálékos pótlás 
befizetésére. 
— Tatlált pénztárca. Székely- 

udvarhely utcáján egy becsületes em- 

ber bőrtárcát talált nagyobb összegü 
pénzzél. A rendőrségre vitte fel, ahol 
az igazolt tulajdonosa átveheti. 

- Makximálták a' hus árát. 

kelyudvarhely városi tanácsa ható- 
sági mészárszéket állitott fel és a 

husárak megállapitása végett próba- 
vágást eszközölt. A próbavágás si- 

került, melynek alapján a hus árát a 

következőképen maximálták. A mar- 

hahus árát 3-4 leura, a bivalhus 3, 

a borjuhus 4, a sertéshus 12 és a 
juhhus 3 leura szállitották le kgr- 
monként. Ezzel szemben a vendég- 
lői ételek ára egy bánival 

szállott le, pedig a maximális árak 

már 16-án életbe léptek. 

ezred le- 

pótlást, métermázsánként csak 25 le- 

Emlitettük már lapunkban, hogy Szé- 

sem 

———---- 

Parajdon nagy az öröm. 
A parajdi lakosság régente megkapta 
azt a sómennyiséget, amennyite ház- 
tartásában szüksége volt. A gazdag 
sóvidéknek nem kellett a sót pénz- 
zel venni. Az impérium átvétele után 
ezt a kedvezményt elvonták a pa- 
rajdiaktól, amiért általáos volt az 
elkedvetlenedés. Most - amint ot- 
tani tudósitónk jelenti - a parajdi 
lakosság vissza kapja a hagyomá- 
nyos sómenyiséget, csupán az elő- 
állitási költségek fedezésére kell kgr- 
ként nehány banit fizetni. Vegyes 
bizottság járja meg a háztartásokat, 
hogy a szükséges sómen nyiséget 
megállapithassák. 

4838-9021. alisp. 

Felhioás. 
Folyó hó 14-én Isten keze sújtott 

le megyénknek egy szép, virágzó 
községére. 

Alsósófalva községben eddig is- 
meretlen okból óriási tüzvész ütött 
ki, mely 16 gazdát tett a végletekig 
szerencsétlenné. Mindenük odave- 
szett, alig menthették meg puszta 
életüket. 

Hatósági segéllyel vajmi keveset 
lehet tenni e szerencsétlen sujtottak- 
kért; itt a társadalom nagy aldozat 
készsége kell, hogy segitségre si- 
essen. 

Ez okból vagyok bátor felhivni 
a nemeslelkü emberbarátokat, hogy 
adományaikkal siessenek a tüzvész- 
től meglátogatottak felsegélyezésére, 
hogy az által legalább a fenyegető 
éhhaláltól menthessük meg őket. 

Jegyezzen mindenki erejéhez mér- 
ten és adományaikat vagy alulirott- 
hoz vagy a ,Székely Hirek? cimü 
ujság szerkesztőségéhez juttassák el. 

Odorheiu, 1921. október 18. 
Biró Dénes, főjegyző alisp. helyettes. 

Szerkesztői üzenetek. 

Repatriálónak. Már elégszer 
megirtuk, hogy aki itt született, aki- 
nek földje, rokonsága itt van, az 

üljön veszteg. Itt is boldogulhat, itt 
sem kell éhen halnia. A munka 
nem szégyen és okos ember senkit 
sem szólhat le, ha valaki dolgozik. 
Tudnia kell, hogy a Magyarországba 
való repatriálásnál a budapesti me- 
nekültügyi hivatal, vagy az állam- 
rendőrség bizonvitványával kell iga- 
zolni, hogy repatriálása ellen nem 
emel kifogást és hogy a határon 
szabadon átengedik. Ezt a megszo- 
ritást ép Budapesten léptették életbe, 
mert Magyarországnak védekeznie 
kell az itteni műhazafiak bárgyu ok- 

vetetlenkedésével szemben. Különben 
csak figyelje meg a környezetét. Mi 
is ismerünk a többek között egy 
vasuti felvigyázót. Az illető talán 
szolnoki születésü. Ő volt a legvér- 
miesebb száju ellentálló. Sok székely 

vasutast kiuszitott és ő - itt ma- 

radt. Ismételjük: halgassa meg 

őszinte szavunkat és figyelje meg 

azokat, akik oly melegen, oly atyai 

szeretettel ajánlják a repatriálást. 

Rrano, Bukarest. A megigért 

találkozás elé akadály gördült. Levél 

megy. 

H. M. Mohly. Cognosco stilum.
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FIGYELEM! 1 FIGYELEMI! 
Fölhivom a t. vásárló közönséget a napokban érkező feltünő finom 

békeminőségü gyapjuszöveteimre, 
melyek árai rendkivül olcsók lesznek, továbbá legujabb divatu " feltünő szép nyakkendők és sok, sok itt tel sem sorolható férfi di- e vat cikkek, melyeket Csehországból, gyárból direkt első kézből vásároltam. - Odorheiu, Bul. Reg. Ferd. 25. 

(Hossuth-u. Szivos pártfogást kér: Lőbi R. 
. . 

FIGYELEMI 
Van szerencsém érte- 

siteni a T. vásárló kö- 

zönséget, hogy nagyon 
szép és finom kioitelü, iz- 
léses soájci zseb, ébresztő, 
diszébresztő, oalamint fali 

óráim érkeztek 

és olcsó árban kap- 
s hatók. Állandó raktá- 

ron tartok továbbá iz- 

léses arany jegygyü- 

rüket, köves gyürüket, 

függőket, arany nyak- 

láncokat, karkötőket, 

izléses és olcsó ezüst- 
dublé függőket stb. 

s. e szakmába vbágó 
munkát jutányosan és pon- 
tosan teljesítek, miért is 

a közönség szives párt- 

fogását továbbra is 
kérem : Tisztelettel 

Iszákobvits Bernát 
Odorheiu, Deák-tér 12. szám. 

Butorozott ott szobát 
keres egy magános fiatal ember, 
lehetőleg a város központján. 
Cim e lap kiadóhivatalában. 

ÉRTESITÉS 
Str. Principessa. Elisabeta 
(Bethlen-u.) 10. sz. a. levő 

raktáramban 
az italok árusitását meg- 

kezdettem a következő 

árak mellett : 

1 liter világosi aszt. bor 9 L. 
1 , hosszuaszói, , 12L. 
1 
1 

„zsidvei palackban 16 L. 

, gogáni, Horváth á. 
termése palackban 18 L. 

1 , hosszuassrói, Br. 

Szentkereszthy ter- 

mése, palackban 18 L. 
Szesz, pálinka, fenyőboíiz, rum, 
likörök gyári detai! árban. 

Szöllősi Samu. 

Kereskedők, Szövetkezetek, Fatelepek 
éés Fogyasztók figyelmébe 

ajánljuk, hogy nagybani üzletünket Odorhei (Székelyudvarhely) Bulev. Reg. Ferd. (Kossuth-utea) 56. sz. alatt megnyitottuk, ahol 

ovas, fűszer- és gyarmatáruk, 
kitünő O romániai Drágásani" fajborok, a miniszterium által hitelesitett mérlegek, 3, 5, 10, 15 és 20 kg.-ig. Továbbá gyermek- 

és férficipők a legolcsóbb napi árakon kaphatók. 
Tisztelettel: BANCA CETATEA. 

őszt, téli Tuhákat, 
selymet, bársonyt, 

csipkét, szöveteket, 
: háziszőttes posztót 

minden szinben művésziesen 

fest, tisztit SUHMITZ 
Odorheiu (Székelyudvarhely) Malem-utea 21. 
Gyászruhák 24 óra alatt. Férfi ruha tisztitása 35 és fes- 
tése 100-120. – Vidéki megrendeléseket is a legpon- 

tosabban teljesit. 

——— 

[DROGUERTAl 
SZÉKELYUDVARMELYT, [ 

Kossuth-u. 29. (Schuller-ház.) 
! Mindenféle gyógy- és illatszer- 
l áruk, kötszerek és gumi áruk, 

! 

tanulónak öt-hat fiut 
Fazeokas teljes ellátással fel- 

veszünk. Lehetőleg 3-4 középisko- 
lával. Bővebb felvilágosítást Pász- 
tor Miklós fazekasmester Székely- 
udvarhely, Solymossy-utca 23. sz. 

Eladó ház konyhás, ma- ! 
-Igas földszintes ház jutányos árban 

Teladó Orbán Balázs-utca 1 h. szám 
eredeti minőségben. alatt. Bővebb felvilágositást ad az 

——— .áÁllamépitészeti hivatal. 

kmbaz trem mimarmi 

kozmetikai cikkek stb. legelő- 
nyősebb beszerzési torrása. 

O FPényképészeticikkek o 

Szinház után mindenli a 

BUKAREST"-kávéházba megy 
hol állandó cigányzene, kitünő szinházi vacsora és első 
rendü italok kiszolgálása mellett tovább szórakozhat. 

---——-— BÁNCA CETATEA ODORHHI 
rm smsmmacmommsmmammazamas 

Eéőintézet BEASSÓ, BUrABEST. 

Elfogad átutalásokat bárhova. Folyósit olcsó kölcsönöket, elfo- 
gad betéteket magas kamatláb mellett, finánciroz kereskedelmi 
és ipari vállalatokat. Külföldi pénzeket bevált. Vidéki megbiz- ható ügynököket jutalék mellett alkalmaz. Értekezhetni lehet a 

bankhelyiségben. 

K 

Négy szoba, 

Értesitem a tisztelt vevő közön- 
séget, hogy üzletemben (Petőfi- 
utca 38. szombatfalvi vashid mel- 

lett) kizárólag 

Szőtllősi Samu 
szeszgyárából 

és fenyőviz főzdéjéből vásárolt 
italokat tartok és azokat gyári 
raktári áron árusitom, valamint 

elsőrendü fajboraimat is. 

Leboboits Géza. 
EK 

Mirdetmény, 
A Ministerul Lucrárilor Publice 

helybenhagyásával közhirré tétetik 
hogy f évi október hó 27.én d. 

e. 10 órakor a serviciul de poduri 
Si sosele hivatali helyiségében az 
Udvarhelyparajdi állami uton levő 
26 számu fahid felszerkezetének 
ujraépitésére 2x620-1240 m. nyi- 
lással nyilvános árverés fog tar- 
tatni. 

A későn érhező ajánlatok nem 
vétetnek figyelemben. Az ajánlat 
tevő urak az ajánlati összeg után 
az ajánlattal együtt 5 százalékos bá- 
nat pénzt kell letegyenek, vagy pénz- 
ben vagy pedig értékpapirban, a 
melyek valamely hazai adóhivatal- 
nál letéteményezendő az erről szóló 
vevény az ajánlathoz mellékelendő. 
A feltételek megtekinthetők a hi- 

vatalos órákban a Serviciul de po- 
duri si sosele Odorheiu hivatali he- 
lyiségében és ott egyszersmind 
minden szükséges utasitást is nyer- 
hetnek. 

Az ajánlat lepecsételve nyujtandó 

be. Az eredmény a Ministerul de 
Lucrari Publice helybenhagyásától 

függ. 
Az ajánlattevők, ajánlataikkal kő- 

telezve vannak a helybenhagyásig. 
Utóajánlatok nem engedélyez- 

tetnek. 

Odorheiu, la 13 octombrie 1921. 
Serviciul de poduri si sosele din 

judetul Odorheiu. 

Sipos, ing. se. 

Munka- és cseléd- 
könyvek kaphatók ifj. Betegh és 
Társa könyvnyomdában Odorhei 

(Székelyudvarhely). 
Nyomatott Iti Betegh és Társa villanmaoserére berendezett könyvnyomtató-intézetében Odorheiu (Székelyudvarhely). 


